

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 186 (2948) | Воскресенье, 19 сентября 1948 г. | Цена 20 к.

Больше заботы о материально-бытовых нуждах трудящихся

Денежная реформа и отмена карточек, снижение цен на ряд товаров и продуктов, проведенное в текущем году — ярко свидетельствуют о неуставной заботе партии и правительства, о дальнейшем улучшении материального благосостояния советского народа. За послевоенные годы многое сделано для удовлетворения материально-бытовых запросов трудящихся и улучшения условий труда и быта на производстве.

Охрана труда в нашей стране — один из основных принципов социалистической организации производства. Неразрывная связь техники производства с техникой безопасности, с промышленной санитарной возможностью только в условиях социалистической системы народного хозяйства.

Сбылись пророческие слова В. И. Ленина о том, что социализм «делает условия труда более гигиеничными, избавит миллионы рабочих от дыма, пыли и грязи, ускорит превращение грязных, отвратительных мастерских в чистые, светлые, достойные человека лаборатории».

Советское правительство расходует на улучшение условий труда рабочих крупные средства. Достаточно сказать, что на это дело послевоенным пятилетним планом предусмотрено израсходовать около 5 миллиардов рублей.

На ряде предприятий нашего города партийные, профсоюзные организации и хозяйственники из года в год улучшают условия труда, оказывают большое внимание организациям техники безопасности, заботятся о материально-бытовых нуждах рабочих и служащих. Примером этому может служить пятигорская тяговая электроподстанция. Ее помещение действительно представляет собой светлую лабораторию. В ней чистота и порядок. На каждом агрегате и щите — предупредительные надписи, короткие инструкции о правилах пользования приборами. Персонал станции обеспечен защитными приспособлениями и одеждой. Вот почему подстанция, на которой люди имеют дело с током высокого напряжения, не знает аварий и несчастных случаев. Душ, благоустроенные умывальные комнаты все это к услугам рабочих.

Администрация подстанции обеспечивает рабочих теплом, помогает в обработке индивидуальных огородов, подвозке собранного урожая. В свободное от работы время к услугам рабочих, инженеров и техников хорошо благоустроенный красный уголок, в котором можно прочитать газеты, журналы, книги, поиграть в шахматы и другие игры. Огромная заслуга в улучшении культурно-бытовых условий трудящихся принадлежит местному комитету (председатель т. Мурмуридис).

Работница артели «Швейник» А. И. Дергачева тяжело заболела. Она целый месяц лежала в постели. Секретарь парторганизации т. Афонина проявила подлинную большевистскую чуткость к заболевшему члену артели. По ее призыву артельщики на всем протяжении болезни оказывали т. Дергачевой всевозможную помощь: следили за чистотой в квартире, выполняли назначение врачей. Инспектор охраны труда т. Черникова взяла на себя заботу о питании больной. Все это оказалось благотворное действие. А. И. Дергачева быстро поправилась и теперь снова трудится на благо нашей Родины.

Подобные примеры не исключение, а правило в нашем социалистическом обществе. Тем большую не-

терпимость следует проявлять к фактам бездушного, незнамательного отношения к нуждам трудящихся.

Стахановка типографии им. Анджеевского, член фабзавкома О. И. Арутуманова заболела. Ее положили в больницу, где она пролежала 24 дня. За этот срок ни председатель фабзавкома т. Бочкалов, ни секретарь парторганизации ни только не побеспокоились о семье заболевшей, но даже ни разу не посетили больную. Разве есть оправдание такому черствому отношению к своему товарищу. Оправдания этому нет и не может быть.

Пренебрежительное отношение к культурно-бытовым нуждам рабочих проявляло, как известно, и руководство хладокомбината. Бывший директор Мишин на просьбы рабочих о помощи неизменно отвечал бюрократическим отказом. Больше того, он не выполнял коллективного договора, игнорировал требования месткома и краикома союза мясомолочной промышленности по улучшению охраны труда и культурно-бытовых условий рабочих. На мясокомбинате директор т. Соловинкин поставил профсоюзную организацию в такое положение, что она фактически была лишена возможности выполнять свою роль. Он совершенно не считался с требованиями завода, с его решениями, касающимися коллективного договора. Недоумение вызывает тот факт, что непартийное отношение т. Соловинкина к нуждам рабочих не получило должной оценки со стороны парторганизации.

Не лучше относится к требованиям профсоюза и директор кирпично-черепичного завода «Эльбрус» Д. И. Клещуков. Он, например, взял с инвалида Отечественной войны т. Березюка 500 рублей за то, чтобы привезти ему сено. Этот же, с позволения сказать, директор, проходит мимо вопиющих недостатков в общежитии, не соблюдает правила техники безопасности и условия труда рабочих.

Это единичные факты, однако, они говорят о том, что есть еще хозяйственники, которые забыли, что партия поручает им руководить социалистическими предприятиями, требует большевистского отношения к удовлетворению культурно-бытовых запросов рабочих и служащих. Однако, находятся люди, которые игнорируют нужды трудящихся и приближают роль профсоюзов. Это опасный и не большевистский путь!

На партийных собраниях, посвященных обсуждению решения крайкома ВКП(б), особенно резкой критике должна быть подвергнута позиция тех секретарей парторганизаций, профсоюзных и хозяйственных руководителей, которые барски-пренебрежительно относятся к материально-бытовым нуждам трудящихся и не прислушиваются к их голосу. Вскрывая подобного рода факты, надо немедленно их устранять.

Забота об удовлетворении возросших культурно-бытовых запросов трудящихся приобретает сейчас исключительное значение. Она является первой обязанностью профсоюзов, хозяйственников и партийных организаций.

Подъемные сооружения для шлюзов колхозных ГЭС

Пятигорские мастерские «Сельэлектро» (директор т. Ковалев) освоили новый вид продукции. Они начали производить подъемные сооружения для шлюзов колхозных

гидроэлектростанций. Кроме того, мастерская организовала новый столярно-плотнический цех, который будет производить все деревообделочные работы, связанные с выпуском основных видов продукции.



КИЕВ. Широко развернулись работы по газификации столицы советской Украины. Идет подготовка к прокладке газопровода через днепровский залив.

На снимке: главный инженер треста «Киевгазстрой» Я. Г. Гусинский (слева), начальник строительства участка Эпрона Е. А. Дегтярев (справа) и его помощник И. Н. Симонов на трассе газопровода.

★ ★ ★

Передовики сталинской пятилетки

Рассказ токаря-стахановца автобазы Пятигорского курорта А. МАРТЫШИНА

Борьба за высокую производительность труда и отличное качество продукции была и остается основным правилом моей работы. Я занимаюсь изготовлением клапанов к моторам, втулок, шкворней, шаровых пальцев, болтов, гаек и других деталей автомашины.

Как и всякое дело, работа токара дает наибольшую продуктивность при условии планомерного ее выполнения. Без плана-задания я не становлюсь за станок. Наряд получую за несколько дней вперед. Предварительно знакомлюсь с ним, продумываю и распределяю во времени все виды операций. Знание задач и характера предстоящей работы позволяют мне заранее найти наиболее рациональный способ ее выполнения, с расчетом быстрейшего и высококачественного изготовления того или иного вида продукции.

Прежде чем приступить к работе, я заботчуся о заготовке материалов и необходимых инструментов. В частности, слежу за тем, чтобы резцы были заправлены своевременно. Этому я уделяю исключительное внимание. Я взял за правило проводить заточки резцов усовершенствованным способом, применяемым лучшими стахановцами московских предприятий. Кроме того, постоянно проверяю исправность измерительных инструментов.

Особенное значение имеет фактор времени. Путем увеличения скорости резания, применяя резцы из твердых сплавов, я добиваюсь в общей сложности выигрыша

многих минут и часов. Важное значение имеет и то обстоятельство, что при первичной обработке деталей я оставляю минимальный слой металла, подлежащий шлифовке. Это дает большой выигрыш во времени. Первичную обработку произвожу без употребления точных измерительных приборов, заменяя их хорошо настроенным глазом и пониусом. В результате этого я избегаю ненужной остановки и пуска станка.

Чтобы все эти процессы выполнялись легко и точно, необходимо хорошо знать токарное дело и непрерывно совершенствовать в его технике. Свою квалификацию я повышаю путем освоения опыта лучших стахановцев нашего цеха, например токаря 7 разряда А. Г. Сиденко, а также систематическим ознакомлением с новейшими достижениями в области токарного мастерства.

Широко развернутое на нашем предприятии социалистическое соревнование является прекрасным стимулом поднятия производительности труда. У нас создана такая обстановка, что никто не хочет отставать от передовиков. Каждый стремится помочь другому, чтобы добиться общего успеха. Лично я августовское задание выполнил на 300 процентов.

Особенно спорится работа тогда, когда знаешь, что твой труд является полезной частью той общенародной энергии, которая помогает нам досрочно выполнить программу послевоенной сталинской пятилетки.

Новый вид изделий

Борясь за досрочное выполнение годовой производственной программы и повышение качества выпускаемой продукции, артель «30 лет Октября» (председатель т. Татинов) вместе с тем и осваивает выпуск новых видов изделий. В августе она начала изготовление шерстяных косынок. В сентябре их будет выпущено 350

штук. Уже при выработке опытной партии, благодаря высокой производительности труда, себестоимость новых изделий удалось снизить на 20 процентов.

По стахановским трудятся занятые на производстве косынок мастерицы тт. Попова, Агадабова, Тиняева, Петрова, Малекова. Каждая из них дает полторы—две нормы в смену.

По родной стране

40 миллионов рублей — сверхплановые накопления

Коллективы фабрик и заводов местной промышленности Москвы получили с начала года 193 млн. прибыли, из них 13 млн. — сверхплановой.

Обсудив обращение совещания работников московской промышленности, рабочие, работницы и инженерно-технические работники местной промышленности решили до конца года дать 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Новые издания произведений А. С. Пушкина

Готовясь к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина, центральные, республиканские и областные издательства предпринимают новые издания произведений гениального русского поэта.

В Ленинграде вышел из печати XV том полного собрания сочинений А. С. Пушкина. Детгиз выпустил массовым тиражом повесть «Капитанская дочка». Пушкинские книги переиздаются в Куйбышевской, Горьковской, Саратовской, Ростовской, Иркутской и других областях.

Таджикское, Молдавское, Карело-Финское издательства перевели на национальные языки «Повести Белкина» и «Капитансскую дочку». Во Фрунзе вышла на киргизском языке поэма «Кавказский пленник». Новые переводы произведений А. С. Пушкина выпущены также в Киеве, Ташкенте, Алма-Ате, Башкирии и Чувашии.

Общий тираж пушкинских книг сейчас достиг в стране 38 млн. 340 тыс. экземпляров. Они изданы на 76 языках.

Государственное издательство художественной литературы готовит юбилейное собрание сочинений А. С. Пушкина в шести томах. Тираж юбилейных изданий составит около 3 млн. экземпляров.

Навстречу XXX-летию комсомола

Письма о дружбе

Комсомольцы нашей воинской части ведут дружественную переписку с молодежью города Пятигорска. За последнее время получено много писем, в которых нас спрашивают об успехах в боевой и политической подготовке.

Отвечаем молодежи Пятигорска: комсомольцы нашей части сейчас готовятся к инспекторской проверке, которая пройдет под знаком лучших достижений в честь 30-летия ВЛКСМ.

Результат нашей кропотливой работы такой: все члены ВЛКСМ учатся хорошо, не имеют ни одного дисциплинарного взыскания, являются образцом в выполнении воинского долга.

Ряды отличников, горячих патриотов Родины пополняются подлинными мастерами военного дела — комсомольцами. Они вдохновляют на успех в учебе наших солдат и сержантов. Такие комсомольцы, как старший сержант П. Литвинов, сержант И. Ткаченко, Ф. Задко, П. Желонин, старшина В. Борисенко, курсанты В. Волченко, С. Сидорук, являются кандидатами на получение нагрудных значков отличников боевой и политической подготовки.

Мы радовались вашим сообщениям об успехах при сдаче экзаменов в институтах, техникумах, и школах. Мы радуемся рекордам высокой производительности труда на предприятиях и в артелях, которые дает молодежь.

Завераем молодежь Пятигорска, что встретим 30-летний юбилей ленинского комсомола отличными оценками. К этому мы зовем и вас, дорогие товарищи!

А. Жариков,
секретарь комсомольской
организации воинской части.

Молодежь овладевает стрелковым спортом

Первичная организация ДОСАРМ швейной фабрики (председатель т. Циаменко Е.) с успехом вовлекает молодежь в оборонно-спортивную работу. Сейчас здесь работают три стрелково-спортивные команды и 8 человек учатся на курсах радиотехников-коротковолнников. Организован кружок автотехники.

На швейной фабрике уже подготовлено 20 разрядников по стрелковому спорту. Стрелками руководит т. Чернов, который сам учится в стрелковом клубе ДОСАРМ.

На городских стрельбах, посвященных Дню танкиста, стрелки швейной фабрики показали хорошие результаты: из 50, возможных тов. Чернов выбил 47 очков, Циаменко, Клименко, Привезенцева, Толстиков и Бровко — по 43 очка. В. Цузов.

Термопила

На штемпельно-картонажной фабрике широко развернута работа по внедрению малой механизации. В кроватном цехе резка металла для кроватных деталей проводилась вручную. Эта кустарная операция требовала большой затраты времени, дорого обходилась производству, а главное тормозила другие участки цеха. По инициативе инженера Неткачева в начале сентября ручной способ резки металла в кроватном цехе был механизирован. Термопила намного облегчила труд рабочих и повысила производительность труда в 10 раз.

Сообщения ТАСС

В заводской столовой

Подсобное хозяйство московского завода «Москабель» вырастило богатый урожай картофеля, овощей, зерна. Много мяса, молока поставляет животноводческая ферма.

В прошлом году хозяйство имело 419 тыс. рублей сверхплановой прибыли. Согласно решению правительства, эти средства должны пойти на улучшение питания рабочих. ОРС снизил цены на обеды в заводской столовой на 40 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Под огонь большевистской критики

Партийные собрания, на которых коммунисты обсуждают решение бюро краякома ВКП(б) от 3 сентября с. г., и собрания городского партактива проходят в большинстве своем в обстановке большой политической активности, на высоком организационном и идеино-политическом уровне.

В своих выступлениях коммунисты единодушно одобряют решение бюро краякома ВКП(б), вскрывшее серьезные недостатки и ошибки в работе городского комитета партии. Решение краякома ВКП(б) расценивается коммунистами как совершенно правильное и своевременное, мобилизующее всю городскую партийную организацию на ликвидацию отмеченных недостатков.

На партийных собраниях в большинстве организаций (курортный союз, артели «Кавказ», «Пятилетка», «Меливодстрой», народы) коммунисты честно, смело и решительно вскрывают недостатки и болезненные явления, подвергая большевистской критике конкретных видовников, намечая практические мероприятия по исправлению допущенных ошибок.

Остро реагируя на уже известные факты непартийного поведения отдельных коммунистов, забвения внутрипартийной работы, потери чувства ответственности и т. д., коммунисты хлебозавода, жилуправления курорта, артели им. 1 мая подвергли резкой критике недочеты в работе как первичных партийных организаций, так и городского комитета, решительно осуждая неблагонадежные поступки некоторых руководителей предприятий и учреждений.

Несерьезно и без достаточной подготовки отнеслись к проведению партийных собраний коммунисты электромеханического завода, отдела кульпросветработы и лесхоза. Собрания в этих организациях прошли без развернутой критики и самокритики.

Большое внимание на собраниях уделяется вопросам дальнейшего развертывания политко-воспитательной работы среди членов партии, укреплению связей партийных организаций с беспартийным активом, заботе о материально-бытовых нуждах трудящихся, повышению авангардной роли коммунистов в борьбе за досрочное завершение пятилетнего плана.

Первичные парторганизации принимают решение краякома к руководству и неуклонному исполнению. В своих постановлениях они намечают насущные задачи, возлагая ответственность за их выполнение на конкретных лиц.

О чем умалчивали коммунисты хладокомбината

Горячо обсуждало партийное собрание хладокомбината решение бюро краякома ВКП(б) от 3 сентября с. г., и собрания городского партактива проходит в большинстве своем в обстановке большой политической активности, на высоком организационном и идеино-политическом уровне.

На парторганизациях хладокомбината должна быть кроме того ответить на вопрос: — как случилось, что она не смогла предупредить и прошла мимо политических ошибок бывшего директора комбината Мишина, ставшего на путь мелкобуржуазного перерождения. Почему коммунисты не навели большевистский порядок на предприятии. От коммунистов хладокомбината требуется теперь методом критики и самокритики вскрыть все, что мешает в работе, поднять руководящую роль первичной парторганизации, повысить ответственность каждого коммуниста не только за свой участок, но и за судьбы всего предприятия.

К сожалению, именно этого и не произошло на партийном собрании, хотя оно отличалось от прошлых несколько большей активностью.

Говоря о фактах, теперь уже известных, выступающие товарищи и теперь еще были недостаточно откровены, старались обходить острые места.

Секретарь партбюро т. Васильевский сообщил в докладе, что за последние два месяца бюро старалось глубоко вникнуть в производство. Парторганизация обнаружила полный хаос в учете, что несомненно облегчало злоупотребления. И когда партбюро потребовало навести порядок в учете, то Мишин этому решительно противился.

В сводках значилось, что почти все рабочие перевыполняют нормы выработки. При подсчете же затрат труда на выпущенную продукцию оказалось, что производительность ниже плановой. Обсуждая вопрос о неудовлетворительном выполнении коллективного договора, партбюро отметило, что хозяйственник и завод забыли о нем и не реализуют намеченные организационно-технические мероприятия.

К сожалению, партбюро еще не занялось самым главным, — внутрипартийной работой, политическим воспитанием коммунистов и укреплением партийной дисциплины, усиливением руководящей роли парторганизации в коллективе. Эта ошибка была и в работе прежнего бюро. Она и привела к тому, что Мишин не выполнял решений парторганизации и это сходило ему с рук.

И сейчас коммунисты без достаточной ответственности относятся к делу. Члены партии т. Василенко и Талько часто не являются на партийные собрания. Большинство коммунистов не выполняет партийных поручений. Поведение отдельных членов партии, как например, главного бухгалтера т. Новикова, свидетельствует о беспричинности, потерре чувства большевистской тревоги за состояние дел на комбинате. Все это давало возможность Мишину, ныне исключенному из партии, долгое время оставаться безнаказанным и продолжать свои антипартийные поступки.

Критика на хладокомбинате была зажата. Мишин увольнял всех, кто хоть косвенно критиковал его. Он подрывал авторитет главного инженера, игнорировал секретаря парторганизации. Но позиция парторганизации в вопросах критики и самокритики не получила должной оценки и на этом собрании.

Коммунистам были известны факты грубого зажима критики со стороны Мишина и некоторых членов партбюро. Вместо того, чтобы воспринять эти факты как сигналы о неблагополучии с критикой и принять меры для того, чтобы критика стала методом руководства и воспитания кадров, парторганизация стала на путь выхолащивания критики.

Неправдиво прозвучала на собрании выступление главного бухгалтера т. Новикова, который отгораживался от ответственности за плохое состояние учета, за незаконное расходование государственных средств. Беспомощность свою показал и главный инженер т. Дубинский, жаждущий на других и не сказать о своей вине в плохой работе хладокомбината. Огомлялся заведующий транспортом Иакимидзе, исполнитель спекулятивных поручений Мишина с автомашиной.

Краевой комитет ВКП(б) в своем решении не снял ответственности с парторганизации хладокомбината. Коммунисты хладокомбината должны понять, что для того, чтобы решительно перестроить работу предприятия партийная организация должна усилить свою руководящую роль. Требуется поднять на высший уровень внутрипартийную работу, усилить ответственность каждого члена партии за состояние предприятия. Каждый коммунист этого ведущего лицевого предприятия города должен занимать авангардную роль на производстве, быть политическим вожаком в коллективе.

М. Мищенко.

Памяти 26-ти бакинских комиссаров

Минуло 30 лет со дня варварского расстрела английскими интервентами 26-ти борцов за установление советской власти в Закавказье — бакинских комиссаров Шаумяна, Джапаридзе, Фиолетова, Малыгина и др. (20 сентября 1918 года).

Весть о Великой Октябрьской социалистической революции в России была встречена трудящимися Баку с энтузиазмом и величайшей радостью. В соответствии с указаниями Ленина и Сталина, бакинские большевики еще 31 октября 1917 г. на заседании Совета, совместно с представителями промыслово-заводских, армейских и флотских комитетов, приняли решение поставить перед собой задачу расширения власти совета в Бакинском районе вплоть до перехода всей власти в его руки. Пролетарский Баку, с первых же дней Октябрьской революции, признавший советскую власть, стал по образу выражению И. В. Сталина «заразительным примером и живым маяком, освещающим путь к социализму» всему Закавказскому пролетариату.

Не дремал и другой лагерь — лагерь империалистов. Агенты Антанты и Германии рыскали по всей нашей Родине и, в частности, в Закавказье, опираясь на внутреннюю контрреволюцию и буржуазных националистов. Решающая схватка между

силами революции и контрреволюции произошла 30 марта — 1 апреля 1918 года.

Три дня шел ожесточенный бой. Сражались с одной стороны советская Красная Гвардия, Красный Флот; рабочие мусульмане, армяне, русские в эти дни представляли единую братскую семью, что было величайшей победой рабочего движения на Кавказе. С другой стороны, «дикая дивизия», среди которой не мало белобандитов-офицеров, банды, руководимые партией «Муссават». За их спиной стояли германо-турецкие захватчики. С обеих сторон принимали участие в сражении более 20.000 человек. В итоге, вооруженные муссаватские банды были разбиты. Бакинский пролетариат 25 апреля 1918 года создает Бакинский совет народных комиссаров во главе с испытанными большевиками Шаумяном, Азизбековым, Джапаридзе и др.

Опираясь на поддержку рабочих, Бакинский Совнарком конфисковал помещичьи земли, провел национализацию банка, добился национализации нефтяной промышленности и национализации Каспийского флота. Всеми этими действиями непосредственно руководил товарищ Сталин, давая сначала из Москвы, а с июня 1918 года из Царицына конкретные указания.

Баку в те дни оставался единственным источником снабжения топливом для России. Ввиду этого, нефтяники самоотверженно работали и, несмотря на трудности, в течение 1918 года отправили в Советскую Россию более 80 миллионов пудов нефти и нефтепродуктов.

Советской власти в Баку приходилось выдерживать яростный вооруженный налет внутренних и внешних врагов. Германские империалисты, оккупировав Грузию, приступили к подготовке атаки на Баку. Немцы хотели превратить Закавказье в свою колонию. Турецкие войска, во главе с немецкими офицерами, повели настоящую войну против советского Баку.

С другой стороны, с севера, еще в марте месяце так называемый имам Дагестанский (Гоцинский) организовал разбойничий набег на железнодорожную дорогу Урбента. Но уже в середине апреля авантюра имама была ликвидирована советскими отрядами Бакинских рабочих и дагестанцами, «прогнавшими имама с его свитой из русских офицеров в Дагестанские горы» (Сталин, т. 4, стр. 98—99). Разбиты наголову муссаватские главари «вынужденны были обратиться за помощью против своих рабочих и крестьян к империалистам Запада. Начинается полоса иностранного вмешательства и оккупации окраин, — «личный раз разоблачившая контрреволюционный характер «национальных» и областных «правительств»» (Там-же, 162).

В самом Баку контрреволюционному блоку эсеров, дашнаков и меньшевиков незначительным большинством

в исполнении Пятигорского горсовета

„Гражданстрой“ затягивает школьное строительство

Исполком Пятигорского городского совета депутатов трудящихся обсудил вопрос о ходе строительства объектов, подлежащих сдаче в эксплуатацию.

По сообщению управляющего комбикомом т. Федосеева отпущенные государством средства на ремонт и восстановление средних школ №№ 6 и 11, а также жилого дома по ул. Козлова № 20 не используются. Ремонт школы № 11 необходимо было закончить еще до начала текущего учебного года, однако конторы «Гражданстрой» (начальник тов. Толстенев) до сих пор не в состоянии завершить ремонт. В результате в школе идут занятия в четыре смены, что отражается на успеваемости ребят.

Не лучше положение с жилым домом и школой № 6, где даже еще не приступали к ремонту. Члены исполкома подвергли резкой критике руководителя конторы «Гражданстрой» т. Толстенева, бездеятельность которого не находит никаких оправданий. Тов. Толстенев потерял всякое чувство ответственности за порученное ему дело.

Исполком в своем решении потребовал от тов. Толстенева принять самые решительные меры к форсированию строительных работ. Исполком обязал тов. Толстенева сдать школы в эксплуатацию к 10 октября, ремонт дома закончить к 1 ноября с. г.

Получил единицу...

Начальник конторы «Гражданстрой» тов. Толстенев сорвал ремонтно-восстановительные работы в двух школьных зданиях города.



ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 17 сентября. (ТАСС). Радиостанция «Свободной Греции» передала сообщение агентства Элефтери Эллада, в котором говорится, что ночью с 14 на 15 сентября части Демократической армии совершили нападение на гарнизон королевских войск в городе Агья в Восточной Фессалии. После ожесточенного боя части Демократической армии преодолели сопротивление противника и вступили в центр города, где продолжаются бои. Части Демократической армии взяты в плен 62 офицера и солдата. На поле боя осталось 38 убитых солдат противника. Противник направил на помощь осажденному гарнизону подкрепления из города Ларисы в сопровождении танковой колонны. Это подкрепление было атаковано частями Демократической армии, которые продолжают бой за город.

К убийству Бернадотта

НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Аммана, представители организации Объединенных Наций объявили, что посредник ООН в Палестине Бернадотт убит в Иерусалиме.

Агентство Ассошиэйтед Пресс указывает, что, по сообщению, полученному по телефону от Командора Сеймура из американской школы в Иерусалиме, Бернадотт и французский полковник убиты сегодня во второй половине дня в еврейском секторе людьми, одетыми в еврейскую военную форму.

В этом сообщении указывается, что убит французский полковник Серо из персонала ООН и что, по имеющимся сведениям, Бернадотт и Серо убиты 17 сентября в 17 часов по местному времени.

„Выборы“ по-франкистски

ПАРИЖ, 17 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс из Парижа, испанская республиканская радио Пиренейка сообщило, что на предстоящих испанских «выборах» право голоса будет предоставлено только «отцам семей». Однако не каждый отец семейства будет иметь право голоса: на выборах будут участвовать лишь мужчины, списки которых одобрены местными фалангистскими организациями. Все женщины во франкистской Испании не имеют права голоса.

Коротко

Совет министров Италии принял решение о повышении железнодорожных тарифов на 35—40 процентов. В ближайшее время правительство намечает значительно повысить цены на табак и папиросы, являющиеся монополией государства, и удвоить плату за обучение в университетах.

Представителю конфедерации трудящихся латинской Америки Ломбардо Толедано отказано в визе на посещение Соединенных Штатов на том основании, что он неоднократно критиковал «имperialism якки» и во время недавних визитов в Европу посетил страны народной демократии.

17 сентября. (ТАСС).

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР

19 сентября
Спектакль Молотовского театра
Опера Дж. Пуччини — ЧИО-ЧИО-САН

КИНО

«РОДИНА». МИКЛУХА МАКЛАЙ в 12, 14 час. ПЕСНЬ ДЛЯ ТЕБЯ — 16, 18 ч. 30 м., 20 и 21 ч. 30 м.

Парк Культуры и Отдыха
19 сентября — КОНЦЕРТ молодежного ансамбля песни и пляски. Начало в 20 ч. 30 м.
★
21 сентября публичная лекция «ЯПОНИЯ, КИТАЙ, КОРЕЯ». Политико-экономический обзор. Входная плата 1 руб. Начало в 19 ч. 30 м.